

犧牲奉獻・感恩思源～追念胡水旺創辦人

親愛的北醫師生：

上週六，我們最敬愛的創辦人胡水旺博士，不幸逝世離開了我們，北醫師生咸表哀痛與不捨。



「一個醫師一輩子能服務的病人終究有限，唯有興學育才，才能增加無數醫界人才為無限病人服務」，這是胡創辦人起心動念創設北醫的緣起，1960年他與徐千田創辦人，一手打造吳興街臺北醫學院，至今已滿56年；半世紀來，北醫春風化雨，作育英才，已經培育超過4萬位北醫校友，遍布全球，默默奉獻，飲水思源，我們北醫人衷心感佩胡水旺創辦人當年筭路藍縷，以啟山林的艱辛與困苦，北醫終於在風雨中成長，一路走來，顛簸險阻，無數打擊，在胡創辦人不折不撓的奮鬥努力下，最後一一克服難關，逆風而上，奠定北醫日後發展的基石。【上圖：左為胡創辦人近照（張智傑攝），右為胡水旺（左）與徐千田（右）兩位創辦人當年在北醫籌備處合影】



如今，我們北醫教育醫療體系擁有一校五院的宏規，邁向國際一流的醫學大學，這一切都要感謝胡創辦人的苦心孤詣才有今天的北醫。【圖：北醫大50週年校慶，校方特別贈胡創辦人的肖像畫「向創辦人致敬」，油畫現典藏於圖書館2樓】

「誠樸」校訓，「學好做人方做醫」的校歌，是胡創辦人成立北醫留給我們北醫人最寶貴的資產，培育醫學專業與人文社會關懷的優秀人才，走過半世紀，在胡創辦人諄諄教誨下，我們北醫人身體力行，腳踏實地，沒有辜負他老人家的期待，也實現他的心願。



近兩年北醫畢業典禮，胡水旺創辦人皆有參加，即使坐著輪椅他也一定會到場，勉勵畢業同學，不要忘記北醫師長的教導，努力奮發為北醫爭光；今年，即將到來的畢業典禮，胡創辦人缺席了；但是，我們北醫人在不捨與懷念之餘，將永遠牢記胡水旺創辦人對北醫的犧牲奉獻精神，開創北醫更美好的未來。【右圖：去年 103 學年度的畢業典禮上，胡創辦人以「以有限開創無限」與大家共勉】

閻雲 敬筆
2016 年 5 月 23 日